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Souhrn 

Tato práce řeší rodinné právo. Řeší problematiku v českých rodinách bez vyznání a v 

muslimských rodinách. V textu jsou zahrnuty rozdíly v rodinném právu, které jsou platné pro 

tyto dvě skupiny. Mimo jiné je v práci zakomponováno zacházení s muslimskými ženami. 

Problematiku rodinného práva nelze vyřešit vzorci či pomocí vhodné metody, pouze v závěru 

jsou uvedena možná úsilí, která by mohla řešit danou situaci. Výzkumná část měla celkem 

dobré výsledky a účast byla opravdu velká, nicméně nikdy nebyla stoprocentní. Příčinou je 

buď málo času, nebo snaha nezapojovat se, muslimky jsou velmi ostýchavé. Výsledky a 

obsah této práce, mohou pomoci k většímu porozumění v různých situacích. Na základě 

poznatků této práce stojí za zamyšlení, zda opravdu Česká republika chce, aby nastaly dále 

zmíněné situace a zákony. 
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Cíl a metodika 

Cíl 
Cílem této práce je analýza a porovnání právních předpisů České republiky a zemí Islámu 

zaměřené na rodinu. Do práce jsou dále zakomponována práva žen v muslimském světě.  

Cílem je i zaměření se na problematiku těchto států, kde jako zástupce byla vybrána Saudská 

Arábie. Vyřešení těchto problémů nelze dosáhnout pomocí bakalářské práce, a tak tato práce 

vymezila malá úsilí, prostřednictvím kterých by mohl být pohled na danou problematiku 

změněn. 

Metodika 

Teoretická část 

Teoretická část byla vypracována na základě studia a následné analýzy právních dokumentů 

České republiky, Koránu a dalších publikací. Pro vypracování teoretické části byly použity i 

některé internetové zdroje. 

 

Praktická část 

Praktickou část lze rozdělit na tři části. První část byla vypracována na základě studia, 

následném analýze a vytvoření výstupu informací o Saudské Arábii. Většina těchto dat byla 

nastudována z internetových zdrojů, kvůli malé existenci dokumentů a zdrojů. Druhou částí 

praktické části lze považovat výzkum, který byl proveden na základě dotazníkového šetření 

v Islámské nadaci v Praze a náhodného oslovení různých žen. Dotazníkové šetření proběhlo 

formou písemnou a elektronickou. Třetí část byla zpracována na základě řízených osobních 

rozhovorů s příslušníky Islámu. Pro vytvoření práce byl použit jak primární sběr dat, tak i 

sekundární. Celé této části předcházelo i několika hodinové pozorování. 

 

  



Závěr 
V úvodu byla položena otázka, kam se ztratili tradiční rodinné hodnoty? Výzkum této práce 

nabídl celkem jasnou odpověď. Lidé nemají tolik času. V českých rodinách to platí 

dvojnásob, ženy jsou většinu času v práci, a někdy netráví ani nezbytný čas rodinným 

životem. Spousty matek, které zůstaly sami, se musejí otáčet, aby vydělaly potřebné peníze na 

obživu, jak svojí, tak dítěte. Jak práce ukázala, v muslimských rodinách je tomu jinak. Ženy 

jsou povětšinou doma, nepracují. Mají tak čas starat se o domácnost a rodinu, veškerá 

finanční zodpovědnost je na manželovi, který musí pracovat, aby uživil rodinu. Ženy má 

funkci hlavně matky, chce se po ní, aby byla pro muže připravená doma a mohla plodit 

potomky. Lze říci, že tyto ženy mohou mít potlačené ambice. Naproti tomu ženy v českých 

domácnostech nemají moc na výběr. Pracují, starají se o domácnost, pečují o rodinu a to 

nejdůležitější je, zvládají to. V muslimských rodinách by si v některých případech muž 

obstaral raději čtyři práce, než aby žena pracovala a narušilo to rodinný život. Musíme brát 

v potaz, že je rozdíl mezi muslimskými rodinami v České republice a například v afrických 

zemích. Je potřeba neprodleně řešit současnou situaci, kterou musí v České republice vyřešit 

hlavně zákonodárci a v zemích Islámu se musí postarat světové organizace, které pomohou 

těmto státům nebo spíše lidem chápat, ale také je budou učit. Nejdůležitějšími podmínkami 

pro tento problém jsou hlavně porozumění, vzájemné pochopení a tolerance. 
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